

NUESTRA LUCHA

saluda con emoción a los heroicos combatientes de la SEXTA BRIGADA

Ante el ejemplo de la Unión Soviética

También nosotros tenemos que liquidar nuestro trotskismo

LA LUCHA EN EL CENTRO

Nuestras tropas frustran brillantemente los propósitos rebeldes en El Pardo y Aranjuez, consolidando las posiciones conquistadas en días anteriores

POCA ACTIVIDAD EN TODOS LOS FRENDES.—IMPORTANCIA DE LAS POSICIONES CONQUISTADAS

Madrid, 30.—Después de rechazar energicamente un ataque que los facciosos desarrollaron desde los parapetos del barrio de Usera hasta la Ciudad Universitaria, las tropas leales se han dedicado a la fortificación de las posiciones conquistadas en combates anteriores. Estas posiciones baten una extensísima zona de terreno, donde los rebeldes se ven ya imposibilitados de operar. La artillería rebelde intentó impedir estas obras, pero los disparos eficacísimos de nuestras baterías acallaron los disparos de la enemiga.

En la mayoría de los sectores cercanos a Madrid la tranquilidad ha sido absoluta a consecuencia del mal tiempo reinante.

En los más alejados ha habido también menos actividad que en días anteriores.

En Aranjuez se trabaja en obras de fortificación de las posiciones últimamente arrebatadas a los rebeldes. El avance fue muy considerable.

SE EN GUADALAJARA se continúa con la táctica de golpes de mano que obligan a los facciosos a alejar sus frentes.

LA ESCASA IMPORTANCIA DE LAS OPERACIONES DE AYER

Madrid, 30.—Preguntado el general Mijaz acerca de los combates que se habían ocurrido en las cercanías de Madrid en la noche última, dijo que habían carecido de importancia. Explicó lo sucedido, diciendo que cuando los rebeldes hacían un relevo, dispararon contra nuestras posiciones. Estas contestaron adecuadamente, generalizándose el tiroteo. Entonces, nuestras baterías para imposibilitar todo intento enemigo, hicieron unos cuantos disparos que terminaron el incidente.

EL ANUNCIADO CACAREO

Hitler quiere restablecer el "honor alemán" a costa de la tragedia europea

Anunció reclamaciones de colonias contra las naciones que se las confiscaron en 1918

Berlín, 30.—Se ha reunido el Reichstag. Primeramente informó Goering y por su iniciativa se acordó prorrogar hasta 1941 la ley de Plenos poderes.

Después pronunció Hitler su anunciado discurso. Después de teorizar sobre problemas financieros habló del papel desarrollado por el Reich. Dijo que se estaba terminando la obra de restablecimiento del honor alemán, habiéndose, hasta ahora, conseguido establecer una igualdad de derechos de Alemania con otras naciones. "Con ello —dijo el Führer— no tomamos nada de ningún pueblo. La parte del Tratado de Versalles que quitaba a Alemania la igualdad de derechos halló su fin natural."

Con respecto al restablecimiento del honor alemán, dijo que se había conseguido reimplantar el servicio militar obligatorio, la creación de una nueva aviación, el restablecimiento de la marina de guerra y la recuperación de Renania. "Alemania no tiene la intención de permanecer aislada del mundo."

Citó a continuación los tratados suscritos con diversas potencias, entre ellos los que ha convenido Alemania con la España "nacionalista", y dijo Hitler que "quiere pan y trabajo para el pueblo alemán, pero no recibidos a crédito, sino con productos alemanes que puedan servir para a comprar en el exterior".

Seguidamente manifestó que Alemania quería expresar la ausencia de cuestiones que fueran objeto de disputa con Francia. Dijo también que Alemania quiere asegurar a Bélgica y Holanda su propósito de respetar a estas naciones como territorios neutros e inviolables.

SE FRUSTRAN LOS INTENTOS REBELDES EN ARANJUEZ Y EL PARDO

Madrid, 30.—A pesar del mal tiempo reinante nuestras tropas han operado hoy con gran energía, frustrando los intentos rebeldes manifestados en las zonas del Norte del Pardo y del Sur-oeste de Aranjuez con el propósito de ocupar, en el segundo sector, la llamada Cuesta de la Reina, y en el primero la toma de Sarto Cristo, que tiene una gran importancia estratégica. Nuestras tropas, dándose cuenta de la importancia del combate, actuaron con enorme energía, rechazando completamente a los facciosos y causándoles gran número de bajas. También en Aranjuez los combates, de extraordinaria dureza, tuvieron análogos resultados de fracaso para los facciosos.

En los frentes cercanos, después de un duelo de artillería, en el que nuestras baterías actuaron eficazmente, se restableció la tranquilidad, que fue casi absoluta en el resto del día.

En las primeras horas de la noche ha habido fuego de fusil en la Ciudad Universitaria, en las líneas de la Fundación del Amo y Puente de los Franceses.

A consecuencia de la lluvia el Manzanares tiene una gran crecida, con lo que los rebeldes se encuentran incapacitados para establecer contactos entre sus líneas.

JOSE DIAZ RECIBE UN SALUDO DEL SEXTO CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA MEJICANO

Madrid, 30.—El secretario general del Partido Comunista de España, camarada José Díaz, ha recibido un expresivo y cariñoso telegrama que le ha sido enviado por el VI Congreso del Partido Comunista mejicano, manifestándole su completa adhesión a la causa de los trabajadores españoles.

La lucha en los frentes de Jaén

Nuestras tropas han llegado hasta las proximidades de Córdoba, cortando las comunicaciones a los rebeldes

Andújar, 30.—La semana ha terminado constituyendo un éxito para las tropas leales. Los facciosos han tenido la sensación de que la iniciativa de todos los ataques corresponden a nuestro Ejército.

Por tercera vez se han cortado la carretera y la vía férrea a los rebeldes, interrumpiendo sus comunicaciones en el kilómetro 32. Ello ha sido realizado por las tropas que operan en el subsector Sur. El enemigo intentó reparar las averías, pero nuestras fuerzas las ahuyentaron tras un ligero tiroteo.

Las tropas que manda el coronel Pérez Salas han realizado un eficaz servicio de reconocimiento, llegando hasta las inmediaciones del Puente de Alcolea, en las cercanías de Córdoba, y comprobando la existencia de recientes fortificaciones rebeldes.

En el copo que se realizó ayer de una patrulla de quince jinetes, estuvo a punto de caer prisionero el jefe que mandaba el comandante Sánchez Ocaña.

Evadidos de Córdoba ratifican las impresiones que ya se tenían sobre la sublevación en el interior de la capital. Una vez se comprueban los numerosos detalles que se han facilitado al Estado Mayor, serán hechos públicos.

Partes de guerra

SECTOR DEL CENTRO

SE MANTIENEN LAS POSICIONES EN BARRIO DE USERA Y PARQUE DEL OESTE

Madrid, 30.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada, dice: "Hoy ha habido escasa actividad combativa a consecuencia del mal tiempo. En las primeras horas de la noche de ayer se desarrolló un violento fuego enemigo de infantería y artillería sobre nuestras posiciones del frente del barrio de Usera al Parque del Oeste, pero nuestras tropas rechazaron energicamente el ataque, manteniéndose en sus nuevas posiciones después del avance de días anteriores."

Frente al Instituto Nacional de Higiene y Fundación del Amo, el enemigo ha ampliado su frente en profundidad.

Hoy no ha habido actividad importante que destacar.

Se han presentado en nuestras filas tres evadidos del campo rebelde.

MARINA Y AIRE

NA HA HABIDO OPERACIONES A CONSECUENCIA DEL MAL TIEMPO

Valencia, 30.—El parte de Marina y Aire de las nueve y media de la noche, dice:

"A causa del mal tiempo nuestra aviación no ha prestado servicios de ataque ni de reconocimiento."

LA LUCHA EN TERUEL

PRESENTACION DE EVADIDOS DE LAS FILAS ENEMIGAS

Valencia, 30.—El parte de guerra facilitado por la delegación de guerra acerca de la lucha en Teruel, dice:

"Hoy se ha mantenido intenso tiroteo contra el enemigo. Ha llegado a nuestras filas una familia completa, además de un soldado de carros de combate, todos procedentes del campo rebelde."

SECTOR DE BILBAO

SE PRESENTAN OCHO EVADIDOS DE LOS FACCIOSOS

Bilbao, 30.—El parte de guerra facilitado por la Consejería de Defensa, dice:

"En los sectores de Elgueta, Orduña y Marquina, ha habido duelos de artillería, sin consecuencias."

Se han presentado en nuestras filas cinco soldados, un sargento, un requeté y un paisano."

PARTE DE LA GENERALIDAD

BOMBARDEO DE GRUPOS ENEMIGOS EN BELCHITE

Barcelona, 30.—El parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, dice:

"En el sector del Norte se han presentado en nuestras filas tres soldados con su armamento completo."

En el sur del Ebro se han bombardeado, con cañón, las posiciones enemigas y pequeños grupos en los alrededores de Belchite, impidiendo las fortificaciones que intentaban."

Un mitin en el Monumental Cinema con participación de Cabo Giorla

Madrid, 30.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un mitin organizado por el Socorro Rojo "pro-presos y víctimas de la represión fascista".

Habló Cayetano Redondo, alcalde de Madrid, quien estableció un parangón entre la actual lucha del pueblo de Madrid con la que se desarrolló en 1808 por su independencia.

Cabo Giorla expresó la línea a seguir para conseguir la victoria final contra el fascismo internacional y manifestando la confianza que siente en el triunfo del proletariado sobre sus seculares opresores.

Carreño, por la Junta Delegada, habló brevemente exhortando al pueblo para que luche con mayor entereza y termine pronto la guerra con el aplastamiento definitivo de los fascistas.

Una dictadura militar disimulada para el Japón

Tokio, 30.—Continúa la tramitación de la crisis. Ahora ha sido encargado de formar Gobierno el general Hayashi, que ha aceptado. Dijo que se propone formar un Gabinete popular.

El general Hayashi cuenta con grandes simpatías entre el Ejército por haber dispuesto en el año 30 la salida de las tropas hacia Manchuria sin la autorización del Gobierno. En los círculos militares ha circulado un manifiesto dirigido por el Ejército al país, en el que se dice que desea respetar las prerrogativas de la Dieta, y alega los rumores que le atribuyen el propósito de instaurar una dictadura militar.

Detalles del apresamiento de dos aviones italianos en la provincia de Jaén

Un caso de inexperiencia y de malas condiciones atmosféricas

Andújar, 30.—(De nuestro redactor-corresponsal).—En la mañana de hoy circuló por Jaén la noticia de que un avión enemigo había aterrizado violentamente en unas lomas situadas junto a la carretera de Madrid y a once kilómetros de esta capital. Denunciado el hecho en el Gobierno civil y en el cuartel general del Ejército del Sur, se trasladaron al lugar del suceso el gobernador y fuerzas de Seguridad y Asalto, así como numerosos coches particulares. También me he desplazado yo al lugar del suceso, comprobando que de nueve y cuarto a nueve y media, el aparato, que es un "caza" Fiat, ha evolucionado varias veces sobre Granena la Baja y Granena la Alta, aterrizando por fin en una loma vecina y dando seguidamente tres vueltas de campana.

Herido el piloto que lo conducía, a causa de la violencia del golpe, se dirigió a un cortijo de la Granena Baja, preguntando al labrador si el lugar del aterrizaje pertenecía a la España de Franco y Queipo de Llano. El campesino le detuvo y le encerró en una habitación, llegando seguidamente las fuerzas leales, que le han conducido a Jaén, donde ha prestado declaración y ha sido curado.

Poco tiempo después de efectuada esta detención, nos llega la noticia, también confirmada, de que junto al Pantano de La Lancha, situado en el río Jándula, del término de Andújar, otro aparato de "caza" de la misma marca que el anterior, y conducido también por un aviador italiano, ha aterrizado, asimismo de manera forzada, muriendo el piloto a causa de lo violento del choque.

Aunque las actuaciones judiciales que han seguido a estos sucesos se han llevado con la mayor reserva, no sería aventurado afirmar que ambos aparatos salieron del aeródromo de Tablada a las ocho y media de la mañana, formando parte de una escuadrilla de "cazas" y trimotores que venían a suministrar víveres a los facciosos que hay sitiados en el santuario de Santa María de la Cabeza. Parece ser que la inexperiencia de dichos pilotos y el mal tiempo reinante, con nubes y nieblas bajas, determinaron que ambos se desorientasen y perdieran el contacto con los demás aparatos de la escuadrilla, y que no sabiendo regresar a Sevilla se decidieran a aterrizar en esta provincia, creyendo que lo efectuaban en territorio de la zona facciosa.

Una importante reunión en el Gobierno civil

El problema del abastecimiento de pan

Reunidos bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, a requerimiento de la Comisión provincial de Abastos, los miembros de este organismo y los del Comité provincial del Frente Popular de Izquierdas, con asistencia de todas las representaciones sindicales y políticas que integran—U. G. T., C. N. T., Partido Socialista, Comunista, Sindicalista, Democrático Federal, de Unión Republicana, de Izquierda Republicana, F. A. I. y Juventudes Socialistas Unificadas—, con objeto de tratar de resolver el angustioso problema planteado para el abastecimiento de la provincia de Murcia por la gran escasez de harinas destinadas a la elaboración de pan, se acordó por unanimidad autorizar el aumento del precio de tasa del mismo en los siguientes términos:

1.º Las piezas de pan elaborado de un kilogramo, se venderán a setenta céntimos, y las de medio kilogramo se continuarán vendiendo a treinta y cinco céntimos.

2.º Este acuerdo entrará en vigor el próximo lunes día primero de febrero, y se perseguirán rigurosamente las infracciones del mismo.

3.º Para que puedan tener efectividad todos los términos de este acuerdo, la Comisión de Abastos fijará a cada establecimiento de panadería el mínimo de piezas de medio kilogramo que habrán de elaborar obligatoriamente.

A fin de que este acuerdo pueda ser conocido y enjuiciado debidamente por la opinión popular, se acordó asimismo hacer públicos los términos en que se halla planteada la cuestión así como las causas que han determinado la solución adoptada, que son las siguientes:

a) La provincia de Murcia no produce trigo en la cantidad suficiente para abastecer a su población, por lo que se ve obligada a importarlo de aquellas otras de las denominadas cerealistas, más próximas a la nuestra. La necesidad de hacerlo así se pone más de relieve en años

como el último en que la producción triguera fue absolutamente nula en Murcia.

b) Tampoco en nuestra provincia está suficientemente desarrollada la industria harinera para elaborar la totalidad del trigo necesario para el consumo, ya que, aun en circunstancias anormales, y hallándose todas nuestras fábricas en la plenitud de producción, la cantidad de trigo elaborado no es superior a la mitad del total consumo de la provincia. La importancia de este factor, como del antes mencionado, aumenta por el hecho de hallarse superpoblada la provincia. Por ello es necesario asimismo importar harina elaborada en la cantidad suficiente para completar las necesidades del consumo.

c) Por las circunstancias expuestas en los apartados anteriores, nuestra provincia se abastece de trigo y de harina en las de Albacete, Ciudad Real y Cuenca, principalmente. En estas provincias, por circunstancias que no está en nuestra mano remediar, se han elevado considerablemente los precios del trigo y de la harina, en una proporción aproximada del veinticinco por ciento con respecto a épocas normales.

d) Tal subida, nos coloca en la situación de no poder concurrir a los mercados trigueros y harineros dichos, si no es pagando inexcusablemente los precios fijados en ellos.

e) Aun haciéndolo así, concurren otras circunstancias—principalmente la necesidad de abastecer suficientemente los frentes de guerra y la escasez en los medios de transporte—que dificultan considerablemente el holgado abastecimiento de la provincia, al menos por el momento, por lo que no puede considerarse definitivamente resuelto el problema.

f) Considerándolo así, la Comisión de Abastos y los ministerios de Agricultura y Comercio se hallan actualmente ocupados en hacer viables otras soluciones de las que cabe esperar fórmulas más estables y favorables de cuestión tan apremiante para el abastecimiento de la población.

Por todo ello, es forzoso hacer una nueva apelación al pueblo antifascista de Murcia para que acepte este nuevo sacrificio que de él se reclama, en la seguridad de que haciéndolo así contribuirá a darnos el anhelado triunfo, y de que es el propósito de todos conseguir que a la mayor brevedad se pueda restablecer para el país un precio más económico.

Murcia, 30 de enero de 1937.—Firmado: El Gobernador civil de la provincia: Juan José Sureda. El secretario provincial de Abastos: El Sr. Juan José Sureda. El secretario del Frente Popular de Izquierdas.

En nuestro número del martes publicaremos unas interesantísimas declaraciones del general **JOSE DEUTSCH** especialmente para NUESTRA LUCHA.

Nuestra Lucha

VALENCIA

CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 30.—Se ha celebrado Consejo de ministros con la ausencia de los de Estado, Hacienda y Sanidad. A la terminación del de Instrucción pública, camarada Jesús Hernández, dijo a los periodistas que el Consejo se había dedicado al estudio de cuestiones nacionales e internacionales.

HA REAPARECIDO "EL MERCANTIL VALENCIANO"

Valencia, 30.—Hoy ha reaparecido "El Mercantil Valenciano" después de dos días de no publicarse.

En sus titulares dice que es un periódico republicano de izquierdas y manifiesta hallarse controlado por las sindicales gráficas valencianas.

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE REFUGIADOS DE GUERRA

Valencia, 30.—Se ha celebrado un Pleno del Comité Nacional de Refugiados de Guerra, con la asistencia de representantes del Frente Popular y de las organizaciones sindicales y del Comité de Refugiados de Cataluña. La reunión tenía por objeto la realización de un proyecto de evacuación de refugiados.

Trece penas de muerte contra los trotskistas del 'Centro Paralelo'

(Especial para NUESTRA LUCHA, de Irene de Falcón)

Moscú, 30.—Ha terminado la vista de la causa contra los trotskistas del "Centro Paralelo". El Tribunal ha condenado a muerte a trece de los procesados, a diez años a tres y a ocho años a uno.

DETALLES DE LA SENTENCIA

Moscú, 30.—Después de ocho horas de deliberación, el Tribunal Supremo de la Unión Soviética ha dictado sentencia en el proceso contra los integrantes del "Centro Paralelo" trotskista en las primeras horas de la madrugada de hoy.

El Tribunal condena a Radek, Sokolnikov y Arnold a diez años de prisión a Stóilov a ocho años de privación de libertad y a los demás acusados—Platakov, Serobriakov, Muralov, Chestov, Raitichak, Boguslavski, Gragge, Knasev, Litvichs, Drobnis, Norikin, Turók y Puchin—a pena capital por fusilamiento.

La sentencia no tiene, posible apelación. El fallo del Tribunal contiene una extensa documentación.

Asamblea de las J. S. U. en Murcia

El sábado de la próxima semana, día 6 de febrero, se celebrará la Asamblea general de las Juventudes Socialistas Unificadas en Murcia.

Ante la importancia de esta reunión de la juventud antifascista murciana, preparatoria del gran Congreso provincial que tendrá lugar el 28 de febrero próximo, conviene que todas las agrupaciones y militantes juveniles vayan preparando los trabajos que han de ser objeto de examen y deliberación en la Asamblea, donde se tratarán cuantos problemas afectan a la juventud laboriosa y antifascista en los momentos actuales.

¡Comaradas! ¡Preparad las tareas de la magna Asamblea que celebraremos el sábado próximo, para que resulte la verdadera expresión del sentimiento y de las actividades de toda la juventud antifascista murciana!

DEPORTES

LA DOBLE JORNADA DEPORTIVA DE HOY

Correspondiente al campeonato Copa Federación Popular se celebrarán hoy, por mañana y tarde, varios encuentros de este interesantísimo torneo.

En el stadium de la Condomina únicamente habrá fútbol por la mañana, destacando poderosamente el señalado a las once entre el primer equipo de Espinardo Peña Durruiti, en el que figuran elementos tan conocidos como Valera, Gambin, Sastre, Nories, etc., y el Betis de Santo Angel, integrado por diversos titulares del Almería F. C.

En el campo de Zarandona habrá sesión doble. A las tres de la tarde actuará el Marxista-Leninista de Murcia, imbatido hasta la fecha, que presentará a casi todo el antiguo Imperial. El rival de los marxistas será la potente Unión Frutera, reforzada con equipos de primerísima fila pertenecientes a regiones factiosas.

El pueblo y aficionados murcianos deberán trasladarse hoy a presenciar estos encuentros sumamente interesantes, que revisten además carácter benéfico.

A todos los policas de las milicias de retaguardia

Se ruega a los compañeros de Policía de la plantilla de Retaguardia de Murcia se presenten, sin excusa ni pretexto, a las doce de la mañana del lunes, día 1.º, en el Gobierno civil, Comandancia de Asalto.—El comandante de Asalto, SANCHEZ CABEZUDO.

Juventudes Socialistas Unificadas

SECRETARIADO FEMENINO
Se convoca a todas las jóvenes afiliadas o simpatizantes de las J. S. U., que se encuentran en Murcia, evacuadas de otras provincias, a una reunión que se celebrará el próximo lunes, 1 de febrero, a las cinco de la tarde, en el local de la Federación provincial, Casa de la Juventud.—Por los Comités provincial y local, la secretaria, Blanca Pérez.

RADIO OESTE

Todos los afiliados del Radio deberán concurrir a una reunión que se celebrará el día 1.º de febrero, en el domicilio social, calle de Largo Caballero (antes San Antolín), 6, a las siete y media de la noche, donde se darán a conocer los proyectos del secretariado de Cultura y Deportes.

RADIO ESTE: SECRETARIADO DE PIONEROS

Habiéndose constituido en este Radio el grupo de Pioneros de las J. S. U., se pone en conocimiento de todos los padres antifascistas del distrito el deber de inscribir en dicho grupo a sus hijos. Las inscripciones se admiten en este Secretariado, calle de Durruiti (antes San Antonio), 9, todos los días laborables, de siete a nueve de la noche.

J. S. U. DE ALCANTARILLA

En Junta celebrada el 20 pasado fué elegido el siguiente Comité: Secretario general, Pedro Martínez Quesada; de organización, Francisco Pacheco Fernández; administrativo, Damián Lorente Díaz; sindical, Domingo Parra Castillejos; de milicias, Agustín González Almágro; de Agit-Prop, Antonio Guirao Giménez; cultural-deportivo, Diego Silla Carrillo; femenino, Antonia Zapata Almágro; y de pioneros, Francisco Parra Sánchez.

FRANCO MIENTE...

Quiere explicar su fracaso en Madrid

Madrid, 30.—"Radio Tenerife" ha dado anoche una nota explicativa de porqué no se ha avanzado en los frentes de Madrid. Se dice que ello es debido a una copiosa nevada que ha caído, y que ha cubierto el suelo con una altura de más de treinta centímetros.

Conviene hacer constar que en todo el invierno no ha caído una sola nevada, no ya en Madrid, sino ni siquiera en los alrededores.

Ayer fué presentado a la Brigada Internacional el General Julio Deutsch

Ayer mañana se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una reunión, en la que se hizo la presentación al Estado Mayor de la Brigada Internacional del general Julio Deutsch.

Presidieron con el general Deutsch, el gobernador civil y el alcalde de Murcia.

Hablaron los camaradas Piñuela, Deutsch, Pretel y Hans. Finalmente fueron obsequiados con unas copas de vino los asistentes al acto.

La Redacción de "Nuestra Lucha"

En la reunión del Comité Provincial de nuestra Federación de J. S. U., fué tratado el problema de reorganizar el cuadro de Redacción de NUESTRA LUCHA, que, a partir de este número, queda formado de la siguiente manera:

Director: ANGEL ALVAREZ-CASTELLANOS RODRIGUEZ.
Subdirector, FRANCISCO GILBEL HERNANDEZ.
Redactor jefe, DIEGO HERNANDEZ JUAN.
Redactores: FRANCISCO FELIX MONTIEL GIMENEZ, MANUEL LASSO DE LA VEGA y MALVASTRE, ALEJANDRO RODRIGUEZ SEGUI, JOSE MARIA OLMEDO LOPEZ, JOSE MARIA BAUTISTA VENDRELL y CARLOS SERRANO PINAR ("SPRINTERS").

En la mencionada reunión de nuestro Comité Provincial fué admitida la dimisión que el camarada Montiel había presentado hace algún tiempo.

La Secretaría General de la Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas exige de nuestro querido compañero Montiel un trabajo intenso y una preocupación cada día más acentuada. Las múltiples actividades que lleva consigo dicho cargo, además de la labor política incansable que en otros órdenes realiza el camarada Francisco Félix Montiel, han justificado ante el Comité Provincial la actitud de quien hasta ahora ha sido director de NUESTRA LUCHA.

Por todo ello, aun sintiendo la separación de tan estimado compañero, se ha designado nuevo director de NUESTRA LUCHA al camarada Alvarez-Castellanos, consiguiéndose de este modo un reajuste del trabajo de nuestros compañeros responsables y una distribución más adecuada del mismo.

AVISOS Y NOTAS

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Las clases darán comienzo—según orden ministerial del 29— el día 1.º de febrero, en los siguientes locales (donde están expuestos los horarios): Cursos 1.º, 2.º y 3.º, en la Escuela Normal del Magisterio; 4.º, en el Conservatorio; 5.º, en la Escuela del Hogar, y 6.º, en el Salón Botánico (entrada por la calle del Pintor Sobejano).

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

El plazo para la presentación de las declaraciones juradas de renta es el de los dos primeros meses, para los sujetos a tributación desde el primer día del ejercicio, y el de sesenta días siguientes a la fecha en que nazca la obligación de contribuir, para aquellos en quienes las circunstancias que determinan la obligación de contribuir se cumplan después de comenzado el ejercicio. La omisión del cumplimiento de esta obligación se castigará con multa reglamentaria.

INTERVENCION DE HACIENDA

Pago de clases pasivas: día 1.º de febrero, Montepios civil y militar; día 2, retirados y jubilados; día 3, retirados extraordinarios, reserva y cruces; días 4 y 5, todas las nóminas. Horas de pago: de 10 a 12.

TRIBUNAL ESPECIAL POPULAR

Se condena a los procesados Diego Valero Gil, a 30 años de internamiento en campos de trabajo; y a José Valero Flores, a 8 años y un día del mismo internamiento, y a ambos a la pena accesoria de inhabilitación absoluta durante la condena, al pago de las costas y a una indemnización, mancomunada y solidaria, de cinco millones de pesetas. Se absolvió, poniéndolos a disposición del Jefe de Urgencia de Murcia, a los procesados Baltasar Martínez Flores, Miguel Martínez Flores, Francisco Martínez Flores y Juan Martínez Flores.

COMITE LOCAL DE LA CRUZ ROJA

El próximo día 1.º de febrero comenzará el curso de enfermeras de la Cruz Roja, cuyas clases serán diarias, a las cuatro de la tarde. Se cita de nuevo a las que no se presentaron al examen del día 28 para el lunes, día 1.º, a las diez de la mañana.

La Peña "El Clavel" está organizando un interesante festival a beneficio del Comité provincial de refugiados, contando con la colaboración de la Asociación de "Amigos del Arte" y "Orfeón Fernández Caballero".

Es de esperar que el pueblo de Murcia asista a esta función tan por el fin humanitario a que se destinan los ingresos, como por su calidad artística.

EXTRANJERO

UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN

Londres, 30.—Neville Chamberlain pronunció un discurso relacionado con los asuntos de España afirmando que las contestaciones alemana e italiana a la proposición del Subcomité de no intervención permiten esperar el fin de la intervención extranjera en los asuntos españoles y la instauración del principio de libertad del pueblo, permitiendo así el nombramiento de plaza, rigiendo así con entera libertad sus destinos históricos.

BLUM CONFERENCIA EN PARIS CON ALVAREZ DEL VAYO

Paris, 30.—Se ha celebrado una conferencia Blum-Alvarez del Vayo con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia. Se ignora el tema de lo tratado.

Alvarez del Vayo recibió numerosas felicitaciones por sus acertadas intervenciones en Ginebra.

Blum ha invitado al camarada Alvarez del Vayo y a su compañera a una comida íntima que tendrá lugar mañana.

La juventud antifascista murciana paga diariamente su tributo inapreciable de sangre generosa a la causa de la independencia de España.

Hace unas semanas fué nuestro gran camarada Alegría. Después, un joven y valioso militante de la U. G. T., católico sincero: Federico Tomás Asensio.

He aquí dos símbolos involuables para todos los jóvenes murcianos que sienten el sonrojo de ver su patria despedazada por el imperialismo de Hitler y de Mussolini.

¡Jóvenes trabajadores, huertanos, estudiantes! Las Juventudes Socialistas Unificadas os llaman en defensa de España y de la República democrática.

El próximo Congreso de la Juventud antifascista, que organiza las J. S. U. de Murcia para el 28 de febrero, os convoca. En él escucharéis la voz de la juventud que os espera y que quiere conocer vuestra voz hermana.

La renta de las fincas rústicas que eran propiedad de elementos factiosos

Por el Excmo. señor ministro de Agricultura se comunica a este Gobierno lo que sigue:

"Con objeto de contestar a varias consultas formuladas por campesinos y Comités de esa provincia de Murcia sobre el derecho a pagar la renta de aquellas fincas cuyos dueños, por haber intervenido más o menos directamente en el movimiento subversivo, han sido declarados enemigos del Régimen, este Ministerio comunica lo siguiente:

Primero.—Los arrendatarios de fincas rústicas que en 19 de julio pertenecían a personas que han sido declaradas factiosas, quedarán en propiedad de la tierra en usufructo y a perpetuidad, siempre que ellos no sean asimismo enemigos del Régimen y por los mismos se mantenga en las fincas un adecuado cultivo.

Segundo.—Las rentas de estas fincas no podrán ser cobradas absolutamente por nadie, ya que, en su día el Estado, de acuerdo con el decreto de 7 de octubre último, fijará el cánón que los usufructuarios habrán de abonar al Estado.

Tercero.—Todos los Comités, Ayuntamientos, etc., que hayan cobrado el importe de estas rentas vienen obligados a devolver a los interesados el importe de las mismas en el plazo más breve posible y serán responsables solidariamente ante las autoridades judiciales, por implicar una desobediencia a las órdenes emanadas del Gobierno legítimo de España si la presente orden no se cumplimiento.

Cuarto.—Cuantas dudas puedan surgir a los interesados podrán ser consultadas a los organismos provinciales del Ministerio de Agricultura, como son la Sección Agronómica, Delegación de Reforma Agraria, etc., los cuales vendrán obligados a informarles debidamente.

Se lo comunico a usted para su conocimiento y el de los interesados.

Murcia, 27 de enero de 1937.—Vicente Uribe.—Rubricado.

Lo que se hace público para general conocimiento.—Murcia, 30 de enero de 1937.—El gobernador civil, Antonio Pretel Fernández.

ACCIDENTE EN CADIZ Fué provocado por los antifascistas gaditanos

Madrid, 30.—Noticias confirmadas aseguran que en el puerto de Cádiz ocurrió hace días un accidente de gran gravedad. En el momento en que se procedía al desembarco de unos cañones y cuando numerosos grupos de soldados se disponían a colaborar en el trabajo, se hundió el desembarcadero. Al agua cayeron soldados y cañones, perdiéndose los últimos y muriendo muchos de los primeros. El accidente parece no ser casual y se atribuye a los numerosos defensores de la causa de la República, que obran de este modo, saboteando en lo que pueden el trabajo de los factiosos.

El pueblo belga pide cañones para España

Bruselas, 30.—Se ha celebrado un mitin con la intervención del ministro de Negocios Extranjeros. Cuando este fué a tomar asiento en la presidencia, se alzaron gritos de "¡Cañones para España!".

El ministro, en su discurso, frecuentemente interrumpido, abogó por la continuación de la política de no intervención en los asuntos españoles. Dijo que existe el proyecto de una próxima entrevista entre él y el ministro de Estado español, camarada Alvarez del Vayo, aunque aun no se ha determinado la fecha de esta reunión.

CATALUÑA

REUNION DE CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD Y DEL DE DEFENSA DE ARAGON

Barcelona, 30.—Se ha celebrado una reunión conjunta de los consejeros de Abastos, Defensa y Economía de la Generalidad con el presidente del Consejo de Aragón y los consejeros de Economía y Transportes de este mismo organismo. En la reunión se acordó organizar en Lérida la Intendencia del Ejército catalán que lucha en Aragón.

NUEVO INSPECTOR GENERAL DE LA DEFENSA DE LAS COSTAS CATALANAS

Barcelona, 30.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica una orden nombrando inspector general de la defensa de las costas catalanas al coronel de Artillería Luis Morales.

Otra orden concede un crédito de 20.000.000 de pesetas para los gastos extraordinarios que produzcan las industrias de guerra.

Consiguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2100

Se han empezado a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTÉCOSA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfoho, 2806. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfoho, 1853.

Abellán CAMISERIA PLATERIA, 6 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

PRUEBE EL Galán de noche Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GESE" Triquete, 9. - MURCIA

Cristalería DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias De 11 a 1. Sagasta, 47.

CARBON INMEJORABLE CALIDAD Floridablanca, 75 Teléfono n.º 2508 SERVICIO A DOMICILIO

BAR DIEZ a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2843.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ GRAN COMPANIA DE ZARZUELA
Domingo, 31 de enero de 1937.—Por la tarde, a las cuatro, EL BARQUILLERO.—Precios: Butaca, 1'25; general, 0'25.
A las seis, MOLINOS DE VIENTO y EL ASOMBRO DE DAMASCO.—Precios: Butaca, 3'50; general, 0'75.
A las nueve y media, EL SANTO DE LA ISIDRA y EL NIÑO JUDIO.—Precios: Butaca, 3 pesetas; general, 0'60.

LA SEÑORA
D.ª María Vera Albaladejo
HA FALLECIDO A LOS 93 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
SUS HIJOS, GREGORIO, TOMASA Y FRANCISCA ROS VERA; NIETOS, ENCARNA, MARIA, ANGELES Y GREGORIO PIHALUP ROS.
Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver, lugar a las once de esta mañana, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.
Murcia, 31 de enero de 1937.
CASA MORTUORIA: FRANCISCO FERRE, 7.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?
compre en los GRANDES ALMACENES
EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11—MURCIA
GRACIA ALCARAZ
LOS MEJORES PRECIOS EN MATERIAL ELÉCTRICO. - VEA LOS MODELOS DE APARATOS PARA ALUMBRADO. - INSTALACIONES ELÉCTRICAS.
PLATERIA, 31 TELEFONO, 1808

EUZKADI
CONTROL SOBRE LOS CIUDADANOS DE 18 A 45 AÑOS
Bilbao, 30.—El Gobierno tiene en proyecto un decreto estableciendo un control sobre todos los hombres entre dieciocho y cuarenta y cinco años, habitantes en el territorio de Vasconia. Todos los individuos comprendidos en estas edades deberán obtener una tarjeta de identidad.

CONEXION ENTRE LAS MILICIAS VASCAS, SANTANDERINAS Y ASTURIANAS
Bilbao, 30.—Se ha reunido el Gobierno cambiándole impresiones sobre la situación militar, acordando la necesidad de que exista una íntima conexión entre las milicias vascas, asturianas y santanderinas.

TRIPAS PARA EMBUTIDO
4'25 pesetas un mazo de cordetas marideñas en FONDA NEGRA. - Teléfono, 26-39.

Perfumería Oriental
-:- HIDALGO -:-
Jaboneras, 10. - Teléfono, 2025

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy domingo, permanentemente desde las tres a las diez, LA NOVIA SECRETA, por Bárbara Stanwick y Warren Williams.
Mañana, lunes, "Mi marido se casa".

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las tres a las diez, TRES LANCIEROS BEN-GALIES, por Gary Cooper y Franchot Tone.
Mañana, lunes, "El cuervo".

CINE POPULAR
Hoy domingo, desde las tres a las diez y media, EL VALOR DEL CHINO CHAN, por Warner Oland, y GRACIA Y SIMPATIA, por Shirley Temple.